



+0--- Народно Читалище " Пробуда-1872" с.Баня, общ. Панагюрище

ДОКЛАД

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ ПРОБУДА -1872” с. Баня, общ. Панагюрище, обл. Пазарджик За 2023 година

Изпълнявайки поставените задачи и цели да задоволява потребностите на населението и посетителите на с. Баня, читалището се превърна в център на културно просветна и информационна дейност.

НЧ" Пробуда -1872" с. Баня , организира и води дейността си на база на Закона за народните читалища. Има определени **цели и принципи, част от които са:**

- Да подобрим условия за съхраняване на трайната и стойностна връзка на общността с традициите, обичаите, фолклора и самобитната култура на българското село;
- Да съберем, разпространим и съхраним за идните поколения автентичните народни песни и танци , свързани с живота на местното население;
- Да инициираме възобновяването на трудово- гворчески дейности, имащи за цел да свържат традиционните умения и занаяти, наследени и придобити от предците ни със съвременният свят, бит и култура;
- Да спомогнем за приобщаване на хората, живеещи на село като създадем условия за информираност, възможности за изява, обогатяване на знания и умения, търпимост и толерантност към различия, свързаност и общуване, работа, отдих и развлечение;
- Да подпомагаме развиването на човешките ценности, тяхното обогатяване и запазване духът на хората буден за българската култура и изкуство. Като сдружение с нестопанска цел НЧ" Пробуда -1872"с.Баня е традиционно самоуправляващо се звено и води дейността си в съответствие с тези принципи и цели и функционира на база на Закона за народните читалища, изпълнявайки целите, задачите и дейностите си през 2021 г.

Изпълнявайки поставените задачи и цели да задоволява потребностите на населението и посетителите на с. Баня, читалището продължи да бъде в център на културно просветна и информационна дейност.

За постигане на поставените цели и задачи читалището развива следните дейности :

ДЕЙНОСТИ НА БИБЛИОТЕКАТА

Една от основните дейности на читалището е библиотечната. Читалищната библиотека разполага с фонд 16 730,т. литература, на стойност 21 915,24 лв.

Фонда на библиотеката е разположен в просторни помещения с площ 150 кв.м., заемна, читалня за възрастни и деца. Стремим се всяка година да обновяваме

фонда, като закупуваме нова и актуална литература, с цел задоволяване потребностите на читателите. През 2023 г. библиотеката участва в конкурсната сесия на Министерството на културата „Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност 2023“. Библиотеката ни успешно спечели в конкурсната сесия и бяхме финансирани с 1226,00 лв. Набавихме нови 78 заглавия, с които зарадвахме нашите читатели.

Една от основните ни задачи е да привличаме повече млади хора, които освен да използват компютрите и достъпа на интернет мрежата в библиотеката и да бъдат реални читатели. Въпреки пандемията, при спазване на противоепидемичните мерки заетите библиотечни документи са 6710. Читателите са 276. До 14 г. са 69. Над 14 г. са 207. Общо посещения за дома и в читалня са 4192. В читалищната библиотека има 6 компютърни конфигурации, от тях трите са спечелени по програма Глобални библиотеки с една мултимедия и принтерно устройство.

Автоматизирането на основните дейности в библиотеката я превръща в съвременен информационен център.

Библиотеката при Народно Читалище „Пробуда-1872“ с. Баня е книжовен културен център. През 2010 г. тя влезе в Програмата на „Мелинда и Бил Гейтс“ „Глобални библиотеки – България 2009-2013“. Стана част от голямото семейство на глобалните библиотеки в България. Участва във всички мероприятия и обучения на Глобални библиотеки, организирани от Регионална библиотека „Никола Фурнаджиев“, гр. Пазарджик. По тази програма се правят отделни тримесечни отчети за Фондация Глобални библиотеки. Освен това тя извършва справочно-библиографска, информационна дейност.

Осъществява краеведска дейност-архив на краеведска литература. Повишава културно образователните потребности на потребителите и търсенето на информация в наличните източници и в интернет мрежата. Новото е работата с групи потребители на библиотечни и информационни продукти и услуги. Принтират се части от книги, статии, от периодичен печат, ксерокопиране, сканиране на библиотечни документи. Здравни услуги, социални, ползване на електронни каталози от големите библиотеки, електронни справки, запознаване и информиране на различни групи с полезни сайтове и програми. Работа с доброволци, като с клуб „Приатели на книгата“, се опазва библиотечния фонд, подшиване и подвързване, подреждане на книги, витрини и изложби.

Изнасяне на уроци по библиотечно знание и запознаване с културно-историческото наследство сред учащи се от зелени училища, гости на почивна база „Оазис“ с. Баня - целогодишно.

Поддържа систематичен каталог и краеведска картотека. Част сме от електронния каталог на Градска библиотека „Стоян Дринов“, гр. Панагюрище.

Извършените мероприятията през 2023 г. на библиотеката

Библиотеката при Народно читалище „Пробуда – 1872“ с. Баня, се утвърди като място за учене през целия живот. Тя успешно извършва електронно информационни справки, услуги с различни групи потребители в библиотеката, библиографски информационни дейности. Електронни услуги в областите: е-здраве, е-заетост, е-образование, е-култура. Работа с различните групи потребители: учащи, работещи, пенсионери, безработни и малка група от хора в неравностойно положение. Това подпомогна преодоляването на информационната неравнопоставеност на жителите в с. Баня, община Панагюрище и за повишаване на образователния им статус.

Активно използване на предоставената техника в библиотеката за копир , скенер , принтер, мултимедия за нашите потребители и посетители от най-малкия до най-възрастен читател.

Дейности свързани с уреждане и поддържане на библиотеки , читални фото, фоно и видеотеки и поддържане ел. инф. Мрежи.

Благодарение на подкрепата на община Панагюрище / допълваща субсидия от 5 000лв. Осъществихме две проектни предложения : I проект „Тодоров ден по нашенски 2023 „ и II ри проект „Реновиране фадсадата на читалището.

Услугите,които предлагаме в библиотеката с информационните технологии продължиха да се изпълняват.Разнасяме книги, списания , вестници и документи по домовете на възрастни хора, болни и в неравностойно положение . Летните месеци бяха активен период за нашата библиотека , тъй като имаме гости , зелени училища , които посещават нашето курортно селище и са наши посетители.

Тази година наши гости за една седмица бяха младежи от 4 страни по проект към спортен клуб Топалов .

24.05.2022г. в с. Баня, Панагюрско " За училището с любов - вчера днес и утре " . Това беше мотото на срещата на поколенията учители от с. Баня, която се състоя на 23 май ! Една празнична , вълнуваща вечер организирана от читалищните дейци в с. Баня ! Празник с една песен в душата "Върви народе възродени " И един символ- смисълът на достойнство ,традиция ,духовност и благодарност !

Освен това , библиотеката при читалище " Пробуда-1872" с. Баня получи поредното си дарение от Библиотека България . Една чудесна инициатива " Идея - за 24 май 24 читалища в България получават 24 книги " , за което им благодарихме !

Организирахме две представяния на книги в библиотеката . Едната от които е срещата с Продрум Димов .

Дейности на библиотеката, насочени към общността, осъществени с помощта на ИКТ 2021г. :

Предлагани нови услуги, базирани на ИКТ:

е-заетост

е-здраве

е-образование / наука

е-култура

Услугите в областта е-заетост, които предоставяме:

Предоставяне на консултации и помощ на безработни лица ,които търсят работа в различни сайтове - 8 , Попълване на CV биографии - 11, писане на мотивационни писма - 6 , молби за работа ,попълване на документи за работа - 10 , предоставяне на информация на активно търсещи работа - 9

Услугите в областта е-здраве, които предоставяте::

Справочна информация на здравни теми и достъп до различни сайтове на здравни теми, проверки на здравни осигуровки , , търсене на здравна информация онлайн , свързване и информация с пациентски организации, видове заболявания и факторите към тях , детски болести , лечебни практики , Лечение с природните богатства на страната ни, билките и тяхната сила - сайтове , Проверки на изследвания/ резултати / по електронен път , детско здравеопазване и др.

услугите в областта е-образование / наука, които предоставяте::

Проверка на ДЗИ, Приеми в средни училища, университети и др. , Достъп до електронни вестници , списания , както и принтиране на курсови работи , домашни , студентски реферати . Информация за ученически тестове от начален курс до 12 клас , материали , олимпиади , конкурси , програми , приеми , както и

подаване на документи , регистрации в различни учебни заведения. Използване на образователни сайтове за справки.

Услугите в областта е-култура, които предоставяме:

Представяне на българско и световно кино , детски сайтове с анимационни филми , игри.Представяне културния календар на общината , провеждане на виртуални разходки в различни галерии,географски разходки по света , посещения на виртуални музеи по света , информации за световните културни ценности , предоставена информация за откритата гробница клине -капак в с. Баня 3-4 в. пр. хр. Представяне на нашите посетители на интересни сайтове за традициите и културната памет на българите .Широк достъп до цялото ни културно наследство ,галерии, и широк достъп до световните културно исторически центрове .

Сътрудничество и обмен на добри практики за работа с потребителите и общностите с други библиотеки 2023г.:

Добри практики и сътрудничество имаме с Градска библиотека "Стоян Дринов"гр.Панагюрище/Централизирано комплектуване/ с библиотеките от Панагюрска община с. Попинци , с. Бъта . Добро сътрудничество имаме с Регионална Библиотека " Никола Фурнаджиев " гр. Пазарджик .Тя ни дава методически указания и ни помага много в работата . Обменяме практики и с библиотеките от цял Пазарджишки регион . Правим дистанционни срещи и онлайн добри практики и опити по различни направления в библиотечното дело. Работим много добре с различни НПО : с Ловно рибарско дружество , с клуб на пенсионера " Добра среща " , с граждани за европейско развитие на с. Баня -сдружение . Тясно сътрудничим с исторически музей гр. Панагюрище и исторически музей гр. Пловдив . Както и чудесно съхраняваме и опазваме традициите с РК " Традиция" с. Баня към национално дружество " Традиция " - България. Работа с клуб приятели на библиотеката .

1. Събития от културния календар на читалището за 2023 г.

- **Организираны събития – празници, концерти, конкурси, представяне на автори, гостуване на творци и други;**

Към библиотеката има сформиран клуб „ Приятели на библиотеката ” - доброволци , които помагат в дейността на библиотечното дело.

Читалището работи много добре с другите неправителствените организации на територията на селото: РК"Поп Груйо-Бански" към НД „ Традиция “ , СК „Средногорец “ , ЛРД с.Баня, Клуб „Българско гонче“ ,която подкрепя с годишен абонамент на периодични издания с ловна тематика. Добре работим и с местния бизнес, с управителя на почивна база „Оазис“ - Цветомир Йовчев , със собственика н ресторант „ Наслука” с. Баня

1. Събития от културния календар на читалището за 2023 г.

- **Организираны събития – празници, концерти, конкурси, представяне на автори, гостуване на творци и други;**

06.01.2023 - Св. Богоявление. Йордановден-Велик водосвет .Тържество на Аязмото

21.01. 2023- Бабин ден 2023 с. Баня . Ритуал с мерене на пъшкулки и наричания. Изложба във фоайето на Читалището „ Сръчни бабини ръце „

04.02.2023 - Ден на лозаря 1 ви февруари беше отбелязан с конкурс за най- добро домашно вино бяло и червено . Избиране Цар на виното 2023 с. Баня и дегустация на вина от домашни производители.

- Изложба „ Спомените от миналото на Трифон Зарезан
01.03.2023 - **Мартенички за здраве** - **Украса на дърво на площада** , с която отбелязахме посрещането на „Баба Марта . „ **В чудният свят на мартеницата**
- 03.03.2023** - **Отбелязахме Освобождението на България** ” 3-ти март - Велика дата в българския календар. Тържествено поклонение и отбелязване на Националния празник 3-март – Поднасяне венци и цветя пред паметника на поп Груйо, слово, табло с фотоси, патриотичен рецитал.
- 04 .03.2023** - “ **Тодоров ден по нашенски- 2023**”- Регионален традиционен събор и празник на с. Баня с карнавално шествие от любители на хумора и сатирата,
 -Конско – магарешки кушии
 -Конски и магарешки парад -надбягване с каруци в различни дисциплини
 - Литературно музикална програма в хумористичен стил
изложба „ Спомените от Тодоровден говорят ”.
- 25 март 2023** Фолклорна автентична група „ Златна есен „ при НЧ „ Пробуда-1872” взе участие с.. Елшица – Празник на виното и песента – **ВИНАРИЯ** Елшица-2023
- 19.04.2023 до 22.04.2023-** **Седмица , посветена на Бунтовен Април1876**
Реализирахме поредица от общоселски инициативи за подготовка на Априлското тържество По следите на банския революционен комитет
 ❖ Почитуване и оформяне на гроба на Поп Груйо
 ❖ Поднасяне цветя и венци на всички паметни плочи на участниците в Априлското въстание от с. Баня .
- 29.04.2023 г. 8 – ми** Национален конкурс за Революционно слово при НЧ „ Св. Св. Кирил и Методии „ с. Оборище - „ Оборище Факел на свободата „ - Имаме спечелени два сребърни медала , плакети и грамоти !
- 21 .05.2023 г.** - Фолклорна автентична група „ Златна есен „ при НЧ „ Пробуда-1872” с. Баня взе участие в Националния фолклорен фестивал гр. Костандово. с приз и диплом за участие.
- 24.05.2023** Отбелязване празника на българската просвета и култура „**Среща на поколенията учители от с. Баня**”. Вечер, посветена на училищното дело. , Среща – разговор с бивши учители и преподаватели от селото. Изложба във фоайето на читалището „ Училищно дело с.Баня ”
- 26 май 2023** г. петък , от 17.30 ч. в Малката зрителна зала на Народно Читалище „ Пробуда-1872” “ – с. Баня ,общ. Панагюрище бяха представени двете книги на Продрум Димов „**Съвременни духовни озарения** ” за големите имена на България / поети, писатели,композитори / и „ **Отблясъци от възрожденски огън** ”
- 24 юни 2023/събота/** в местността Манастирчето край с. Баня се проведе „Празник на минералната вода, здравето и дълголетиеето 2023” . Традиция е на този празник да се наградят най-малкия и най-възрастния жител на с. Баня Със самодейци при читалището беше представена спектаклова постановка „ **Вълшебните лековити извори** ”
 В празничната програма „ С менче за вода и билки в ръка – така е вечна младостта” взеха участие самодейци от нашето читалище, както и гости от НЧ „ Просвета -1919 „ и ансамбъла за изворен фолклор „ Бояна „ гр. Костандово.
- 01.07.2023** - **Посрещнахме изгрева на юлското слънце на Крепостта Калето** */Сучастието на младежи самодейци /

8 -ми юли 2023 г. / събота / от 19.00 ч. в малката зрителна зала на Народно Читалище "Пробуда-1872" с. Баня , организирахме "Вечер посветена на Хаджи Димитър". Беше прожектиран филма „ Последните дни на Хаджи Димитър „ – Вярност и саможертва

/ Среца - разговор с режисьора на филма Олег Константинов /

01.11.2023 - Поклонение в дена на будителите . Общобългарски ден на народните будители и дарители . „ Духът на миналото, съхрани го и го предай на поколенията след теб”.- Поднасяне на цветя и венци пред паметника на Поп Груйо на площада в с. Баня ..

07.11.2023 - Организирахме творческата вечер "ГОРСКИ СТРУНИ – поети с китари . Представени бяха любими песни и поетични изпълнения за душата.Творческата атмосфера се допълни с две изложби в един ден : красивите картини на Лушка Кочева и графитените портрети на Сашо Карапеев! Зрителите в препълнената зала останаха очаровани от организираната вечер с участието на певеца и специален гост Тодор Трайчев, Румен Спасов , Емил Пушников

На 11 .12 . 2023 г. Малки и големи самодейци при читалището изнесоха празнична програма в етно - комплекс поп Груйо – Бански

На **16 декември** заблестяха светлините на площада пред читалището в с. Баня! Представен беше обичая „ Пеене на пръстените и Коледарска група , с много пожелания за здрава, мирна, ведрa и благодатна Нова 2024 г. Коледни вкусотии в чинии „ – изложба на домашно приготвени ястия за коледната трапеза !

25 декември 2023 г. Посрещнахме Дядо Коледа на Рождество Христово в село Баня.

Тази година Дядо Коледа изненада малки и големи, като дойде с голям чувал с подаръци и слънчеви лъчи. Той пожела на всички здраве, радост и благополучие. Остави много усмивки и радост на децата.

25 декември 2023 г . След обедните часове беше изнесена празнична Коледна програма в” Етно- комплекс Поп Груйо Бански”

Защитени през 2023 г. проекти по различни програми

- **общ брой, на обща стойност: 6225.74**
- **по програма “Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност 2023 – на стойност: 1225.74** по Общински програми за развитие на читалищната дейност - проект, стойност: ПРОЕКТИ ЗА СТИМУЛИРАНЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ В ОБЩИНА ПАНАГЮРИЦЕ 2023 ГО - 2 БР. ПРОЕКТИ
- „ Тодоровден по нашенски 2023 „ – 2 000.00
- „ Реновиране на Читалище „ Пробуда-1872” / ремонт на фасадата и терасата / - 3 000.00 „
- **ОБЩА СТОЙНОСТ : 5 000.00 лв.**

Читалищен салон/ зрителна зала /конкретизирайте с подчертаване или дописване/
зрителна зала / 300 места/

Голяма

Общо читалищни форми през 2023 г. обучителни, художествени, спортни и др.

Общ брой: 6

Автентична фолклорна група „ Златна есен ” / състава е от 30 души . Групата е смесена - 12 жени, 6 мъже и 12 деца и младежи , с младо попълнение /, която съществува повече от 70 г. Събира, изучава, подготвя автентични песни и обичаи свързани с местния фолклор .Участва във

всички тържества организирани от читалището . Една от големите изяви на групата е участието в „ Празника на минералната вода , здравето и дълголетиеето 2023 „ с. Баня , Участия на АФГ „ Златна есен „ в гр. Костандово XXIV^{тм} Национален Фолклорен фестивал .

- Младежката фолклорна група „ Пръски от извора „ - участия в местните изяви на проведените празници . – 9 младежи / 5 момичета и 6 момчета / с фолклорни етюди „ Шарена трапеза „ Да се наддумама , на чешмата „ „ Задавки и припявки на люлката

- Приятели на библиотеката кръжок от деца и младежи при читалище „ Пробуда-1872” – Доброволчески акции за почистване на терени около читалището и крайни места в селото. С тяхна инициатива през лятото се проведе и **„ Кино под небето „** . Вечери на българското игрално кино .Прожекции на открито пред читалището и сред природата м. Манастирчето.

- Танцова формация „ Водни нимфи” – 7 девойки създава хореографии, изучава подготвя и обогатява танцовия репертоар . Водеща формация в Празника на водата и участия в различни фестивали / които тази 2023 бяха ограничени / .

- Вокална певческа група „ Втора младост “също взема участие в мероприятията . Групата няма ръководител и се състои от 6 жени , които са любителки на веселите хумористични мелодии. Техните изяви са предимно на местни празници и мероприятия в ограничен състав и провеждане на педесет процента - 2023 г.

- Естрадно – сатирична група – 6 човека .

- Имаме състав за художествено слово : 12 души : 4 момчета и 6 момичета с индивидуални изпълнения , в тържествата за 3 – март , Юбилейни тържества, Априлските тържества , пролетни празници, исторически спектакли , драматизации на легенди, предания, и исторически спектаклови постановки и др.

- вид дейност, заети, автентичен или обработен **фолклор**

Автентични фолклорна група „Златна есен – автентичен фолклор , песни , обичи

Ползватели на читалищната библиотека за основни и специализирани библиотечни услуги Общ брой:

- общо **читатели** - бр. 276
- **читатели - деца и възрастни** – бр.181–деца, учаци и студенти 95 –възрастни
- ползватели на **Библиотечно-информационните центрове**– бр.296 **Библиотечен фонд** - 16 730
- общо **регистрирани БЕ** – бр. ...16 730
- **набавени през 2023 г.**- бр. 78
- **раздадена литература** – бр. 6710
- **изготвени библиографски справки** - бр. 897
- **предпочитана литература** ..., художествена л-ра , детска художествена

Организиран от читалището фестивали, конкурси, събори и др. значими за общността

„ Тодоровден по нашенски „ 2023, „ Заклятието на Оборищенци „ I Априлски тържества 2023 „ Празник на Минералната вода,здравето и дълголетиеето 2023, „ творчески вечери , прожекции на

Общностни групи, с които основно работи читалището

Доброволчески читалищни формирования, акции, инициативи, дейности

Доброволчески акции /самодейни групи / за почистване на градинката около читалището , и около площада на селото , както и оформяне , почистване на природни кътове м. Манастирчето и края на селото около чешмите .

Финансиране през 2023 г.

- **държавна субсидия** – лв. 36 242,51
- **общинска субсидия** – лв. 5 000,00
- **от проекти** – лв. 4537,34
- **наеми, рента** – лв. 0
- **такси и членски внос** – лв. ...187,00
- **дарения и др.** – лв. 3 840,00

IV. МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ

Стремим се да поощряваме самоорганизирането на младежите, като създадем предпоставки за сформирание на нови организации и укрепване на съществуващите. Развитие и сформирание на информационна политика за младите хора. С провеждането на различни дейности и инициативите се опитваме да стимулирме гражданската активност на младежите, както и социалното им включване в обществото. Развитие на неформалното образование за пълноценно използване на свободното време на младите хора за придобиване на полезни знания и умения.

Популяризиране на е-услугите в библиотеката, както и разглеждане на различни образователни програми.

В библиотеката бяха Проведени консултации при търсене на информация в различни сайтове/ за закупуване на части и ремонти на автомобили /, решаване на примерни листовки за любители шофьори, търсене на работа, попълване на автобиографии , писане на молби за постъпване на работа.

За запалените любители на информационни технологии организирахме обмяна на компютърни знания и умения .Представяне на полезни детски сайтове.

През ваканциите на учениците се стремим да осигуряваме забавления с цел разнообразяване и ползотворно използване свободното време на децата и тинейджърите.

V. СЪЗДАВАНЕ, СЪХРАНЯВАНЕ И ОБОГАТЯВАНЕ НА МУЗЕЙНИ СБИРКИ СЪГЛАСНО ЗАКОНА ЗА КУЛТУРНОТО НАСЛЕДСТВО

Към Читалището няма официална музейна сбирка, но правим събирателска дейност на стари предмети на бита, делви носии и др. Имаме направен кът с такива , който променяме и обогатяваме. Реставрираме стари автентични носии, които са подарени на читалището. Тези предмети използваме активно при организиране на различни мероприятия, тържества, както и при осъществяването на обичаи.

Целогодишно организираме колекции на стари носии в сградата на Читалището : Облеклото на хората от селото през стари времена . Имаме събрани автентични дрехи от преди 140 г. / През 2012 г. започнахме да събираме

и проучваме носиите от Панагюрския край . В момента продължаваме да обогатяваме и събираме информация .

Читалището активно взема участие в издирването, изучаването , опазването и популяризирането на културното историческо наследство в района.

От три години назад имаме създадени две постоянни документални фото-изложби ! „ С кръст и меч ” и „ Село Баня през вековете ” .

Библиотеката при Читалището е притежател на много сбирки от книги със записани социални обичаи, обреди, празненства, умения на занаятчиите, ритуали, песни, танци и народна музика. Дарени са много ръкописи, ценни стари книги и много снимков материал. Тази сбирка се обогатява и допълва непрекъснато.

През летните месеци, при почистване на склада в книгохранилището на библиотеката , открихме съкровищница от стари книги при Народно читалище " Пробуда-1872"с. Баня . Част от тези книги са били дарени при основаването на Ученолюбиво дружество " Мравка" / сега" Пробуда "/ от първите будители на с. Баня , радатели за знание , свобода и национална независимост. Никола Барбалов, учител и основател на още читалища в околията / Поибрене, гр.Стрелча.../ дарява личната си библиотека на местното читалище. Имаме даже и неговия подпис на една от книгите !

Горди сме , че сме потомци на такива възрожденци !

Затова тачим съзидателите на духовността и борбеността в с. Баня , защото им дължим съхранението си , като народ с минало и потенциал за бъдеще !

VI. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ

През 2023 г. Читалището в с. Баня има реализирани 2 проектни идеи :

- финансирани от Община Панагюрище / на стойност 5 000.00 лв. /
Читалищното настоятелство в с. Баня сърдечно благодари на Общинска Администрация и ръководството , че с тяхна помощ се решават големи финансови проблеми в читалището ни.

VII. ОБОГАТЯВАНЕ НА СОЦИАЛНАТА И ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ

За обогатяване на социалната и образователна дейност на населението от с. Баня Читалището работи в следните насоки : обслужваме потребители и читатели, възрастни хора и инвалиди – носене на периодични издания и книги за прочит.

Читалищната библиотека при с.Баня си постави за цел да бъде активен партньор в живота на всеки член на общността, да бъде институция, ангажирана с нуждите и проблемите на своите съграждани, да бъде организация, която подава ръка и подпомага хората. В качеството си на обществена институция, предоставяща услуги в сферата на културата, образованието и социалното включване, библиотеката се ангажира с осигуряването на достъп до знание, информация и учене през целия живот.

За 2024 г. сме планирали да обогатим дейността си, да разширим обхвата на мероприятията от всички направления – култура, изкуство, традиции и обичаи, иновативност и да насърчим по-дейното участие на хора от всички възрасти, и интереси в изявиите и мероприятията на читалището, а така също да приобщим и децата като участници в подходящи мероприятия. Радваме се на извършената от нас читалищна дейност. Доволни сме , че успяваме да съживим творческия огън и устрем за прослава на общината. Стремим се да създаваме условия за възникване на нови инициативи и идеи , с което ще затвърдим интереса и състава на читалищни последователи . Оценяваме труда на най-изявените самодейци, благодарим им за тяхната всеотдайност и очакваме новите членове да

се приобщат и включат по-активно в изявите и мероприятията ни. Отправляме пожелание към художествено-творческите колективи да постигнат нови още високи резултати, да разнообразят дейностите си и увеличат членове и техните занимания. Култура, изкуство и образование е имало, има и ще има докато общности като нашата задружно съхраняват и предават опита, знанията и традиции си.

VIII. ДРУГИ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ

Изказваме благодарността си към ръководството на Община Панагюрище и комисията по култура, които винаги са се отнасяли към нас с разбиране и са ни помагали, да осъществяваме своята културна дейност и решаваме възникналите ни проблеми.

По инициатива на УС на настоятелството детската площадка до читалището периодично се почиства и поддържа чиста. Това става с помощта на деца доброволци от читалището.

Отчетът за осъществените дейности на НЧ "Пробуда-1872" за 2022 г. е приет на общо събрание на Читалището с Протокол № 4 от 18.03.2024 г.

20.03.2024 г.
с. Баня, общ. Панагюрище

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НЧ „ПРОБУДА-1872“ с Баня

КОСТАДИ Я. ВРАНЧЕВ

Секретар на НЧ „Пробуда-1872“
Радка Мутева

